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Συμβούλιο της Ευρώπης: Την επιστροφή των 
Βαρωσίων στους νόμιμους κατοίκους ζητά ο 
Γιώργος Σταμάτης
/ Επικαιρότητα

Στο πλαίσιο της Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης του Συμβουλίου 
της Ευρώπης, ο βουλευτής Επικρατείας της ΝΔ Γιώργος 
Σταμάτης, ορίστηκε ως ο ομιλητής εκ μέρους του Ευρωπαϊκού 
Λαϊκού Κόμματος (ΕΛΚ), για την υιοθέτηση ψηφίσματος για την 
επιστροφή των Βαρωσίων στους νόμιμους κατοίκους τους.

Ο κ. Σταμάτης κατά τη διάρκεια της ομιλίας του ανέφερε χαρακτηριστικά ότι, 
«επί 50 χρόνια η Τουρκία παραβιάζει τα ανθρώπινα δικαιώματα σε ένα τμήμα του 
νησιού, με αποτέλεσμα η Λευκωσία να παραμένει μέχρι και σήμερα η μόνη 
διχοτομημένη ευρωπαϊκή πρωτεύουσα».
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Επισήμανε ότι «η διεθνής κοινότητα ζητά την απόσυρση των τουρκικών 
στρατευμάτων από την περιοχή και την επιστροφή των Βαρωσίων στους νόμιμους 
κατοίκους τους» και προσέθεσε ότι «η Τουρκία με τη μονομερή της ενέργεια να 
ανοίξει σταδιακά τα Βαρώσια, παραβιάζει το διεθνές Δίκαιο και τα ψηφίσματα των 
ΗΕ, προσπαθώντας να επιβάλλει τη λύση των δύο κρατών στο νησί, μια λύση που 
έρχεται σε ευθεία αντίθεση με τα ψηφίσματα της διεθνούς κοινότητας».

Επιπλέον, στο πλαίσιο της ομιλίας του, υπογράμμισε μεταξύ άλλων τα εξής:

«Οι πρόσφατες εξόχως οδυνηρές εμπειρίες από την Ουκρανία και το Ναγκόρνο 
Καραμπάχ συνιστούν μια επώδυνη υπενθύμιση για το πόσο εύθραυστή μπορεί να 
είναι η ειρήνη σε περιοχές που υπάρχουν παγωμένες συγκρούσεις. Ύψιστο καθήκον 
μας στο Συμβούλιο της Ευρώπης είναι να αναλαμβάνουμε πολιτικές 
πρωτοβουλίες για την πρόληψη της αναθέρμανσης τέτοιων συγκρούσεων. Η 
Τουρκία με τις μονομερείς της ενέργειες παραβιάζει τις διεθνείς αποφάσεις και 
υπονομεύει την προσπάθεια επίτευξης μιας συνολικής και βιώσιμης λύσης του 
Κυπριακού. Μέσω αυτής της έκθεσης, προκρίνεται μια Ενωμένη Κύπρος προς 
όφελος των Ελληνοκυπρίων και Τουρκοκυπρίων, με πλήρη σεβασμό των 
δικαιωμάτων τους, του Διεθνούς Δικαίου και του ευρωπαϊκού κεκτημένου. Στο 
πλαίσιο σεβασμού των διεθνών ψηφισμάτων και του Διεθνούς Δικαίου, οι τουρκικές 
δυνάμεις πρέπει να αποσυρθούν από την περιοχή και τα Βαρώσια να αποδοθούν 
στους νόμιμους κατοίκους τους».
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